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 Тема выступления:
«Выявление, поддержка и развитие способностей у детей 
дошкольного возраста» 

Уважаемые коллеги!  Предлагаю вашему вниманию  опыт работы по выявлению, поддержке и развитию способностей детей дошкольного возраста.
Дошкольный возраст — важнейший этап в развитии личности ребёнка, период начальной социализации, формирования основ базовой культуры, раскрытия  творческого потенциала, неповторимой индивидуальности.  
Анализ выявленных потенциальных способностей и интересов детей позволил спланировать и организовать совместную работу детского сада с социальными партнерами в рамках  реализации приоритетного направления по «Нравственно – патриотическому воспитанию дошкольников». С целью создания условий, позволяющих формировать социальные компетентности дошкольников через нравственно-патриотическое воспитание, разработана  Программа «Юный патриот», которая реализуется через организацию работы с социумом. Исходя из задач  программы,  система и последовательность работы осуществляется  по блокам. Работа с социальными партнерами проводится по этим же блокам.
Используя ресурсы библиотеки, музея, архива Барабинского района, дошкольники получают представления о возникновения родного города,  базисные знания о нашей стране, народе, обычаях, истории, знакомяться со знаменитыми земляками.
 В целях развития социально - нравственных чувств, умений заботится о ближнем, сострадать, совершать положительные поступки, воспитывать отзывчивость, доброту к старшему поколению, осуществляется сотрудничество со Всероссийским обществом слабовидящих людей, Отделением социальной реабилитации  для несовершеннолетних, Профсоюзной организацией детского сада «Ветеранами педагогического труда».  
Взаимодействие  с производственными предприятиями: «Барабинским лесхозом», Музеем локомотивного депо ст. Барабинск, пожарной частью, способствует не только развитию и популяризации детского представления о профессиях, но и имеет решающее значение для воспитания у дошкольника ценностного отношения к труду. 
	В целях формирования понятия «гражданственность»,  воспитания чувства любви и гордости к военной истории, уважительного отношения к защитникам Отечества, осуществляется взаимодействие с Региональной общественной организацией ветеранов – пограничников имени Героя России Дмитрия Разумовского.
 Способствуя полноценному раскрытию творческих способностей дошкольников, организуем  участие воспитанников  в городских и  районных конкурсах, выставках Дворца  культуры Модерн и  Центра культуры и досуга. 
Программа реализуется  в форме совместной проектной  деятельности.  В содержание проектов включены различные мероприятия, с применением разнообразных форм и методов работы: непосредственная образовательная деятельность, праздники, спортивные соревнования, экскурсии, игры, театрализация, концерты. 
  Публичное представление продукта проектной деятельности проходит на выставках,  акциях, конкурсах.  Для формирования поискового поведения используется метод проблемного обучения – вопросы, развивающие логическое мышление, опытно – исследовательская деятельность. Родители активные участники в мероприятиях духовной направленности, в организации выставок совместного творчества, в совместных посещениях культурно – развлекательных и памятных мест, в изготовлении костюмов, в проведении экскурсий. 
Опыт работы нашего детского сада с учреждениями социума показал, что активная позиция дошкольного учреждения влияет на личную позицию детей, родителей, педагогов; делает учебно-воспитательный процесс более эффективным, открытым и полным,  позволяет использовать максимум возможностей для развития интересов детей и их индивидуальных возможностей.  Опыт работы по данному направлению отмечен Большой золотой медалью в рамках международной выставки  УЧСИБ 2018.
    Вторым  приоритетным направлением работы детского сада является «Осуществление необходимой коррекции речи в развитии ребёнка".  В детском саду созданы условия для  реализации адаптированных образовательных программ  для всех детей с  особыми возможностями здоровья.   33% воспитанников  получают логопедическую помощь при реализации  индивидуальных образовательных маршрутов. Для обеспечения наибольшей эффективности коррекционной деятельности в работе участвуют учителя-логопеды, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, медсестра. Использование нестандартных форм работы, современных методов активизации умственной и речевой деятельности,  при реализации индивидуальных  программ  позволяет педагогам  увеличить процент детей, освоивших образовательную программу и  выпущенных в школу с чистой речью, раскрыть творческий потенциал  воспитанников и тем самым  обеспечить  интеллектуальное, личностное и физическое развития  детей. 
 Для того чтобы обеспечить реализацию Программы, учитывая вариативность индивидуальных траекторий развития воспитанников в  новом учебном году  в нашей организации вносятся изменения  в часть, формируемую участниками образовательных отношений -   приступаем  к реализации программ: «Раннее музыкальное развитие», «Финансовая грамотность», познавательное развитие «Цветная логика».
  Для расширения спектра программ дополнительного образования с учётом интересов и потребностей родителей и дошкольников, получили лицензию на  право оказывать образовательные услуги  по реализации программам дополнительного образования и приступили к  разработке программ    «Робототехника», «Художественно-эстетическое развитие». 
Развитие дополнительного образования позволит ребенку сделать индивидуальный выбор сфер деятельности и общения, проявить себя, свои возможности, тем самым, повысить качество образовательных услуг и уровень реализации стандартов дошкольного образования.

